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Výroční zpráva za rok 2022 Občanské sdružení D.R.A.K. z.s. 
 
 
 

1. Úvodní slovo 
 

Rok 2022 
 
 Mimořádná patření, omezení, testování a očkování proti infekčnímu onemocnění covid pokračuje. Jedna pozitivní zpráva nám 
umožnila žít a volně se pohybovat.  A ta přišla dne 18. 2. 2022.  Skončilo pravidelné preventivní testování ve školách a ve firmách. 
Rozhodla o tom vláda na návrh ministerstva zdravotnictví. Důvodem testování bylo zachytávat zdroje nákazy v pracovních a školních 
kolektivech. Jsme rádi, že jsme živí a můžeme se vrátit do zaměstnání, využívat služby, jet na dovolenou. Netrvalo ani týden a  začala 
válka na Ukrajině a to  dne 24. 2. 2022. Nevěděli jsme co se vlastně děje. Opět byly vysílány hrůzostrašné zprávy, které nám otupily 
mozky a možnost získat relevantní informace. Jedna zásadní životní éra skončila a druhá začala. Lidi, kteří se vzpamatovávali z  Covid 
19 se během 6 dnů po ukončených restrikcích, museli přijmout zprávu, že začala válka: na Ukrajině. Tápali jsme, co se děje. Ale bez 
ohledu na zprávy, jsme začali pomáhat. Kdo co mohl, odnášel a vozil do Center pomoci. Lidé posílali peníze na zřízená konta.  Věděli 
jsme, že ti co utíkají před válkou, nemají vůbec nic. Po zřízení center KACPU, jsme věděli co je potřeba udělat pro to, aby byli 
podpořeni uprchlíci z Ukrajiny. Jako organizace jsme se přidali a podporovali klienty sociálních služeb v Libereckém kraji. Terénní 
pracovníci ve spolupráci s KACPU zprostředkovávali hlavně zdravotní péči osobám, které nebyli ještě registrované. Získávali jsme 
relevantní informace, které jsme předávali potřebným. Naši občané bez rozdílu čerpali sociální služby dle svých potřeb a přání. 
Zachovali jsme si vysokou úroveň poskytovaných služeb a vzdělávali se v dalších dovednostech pro sociální služby. Chráněné dílny 
udržely výrobu a prodej vlastních výrobků. Podařilo se nám vytvořit nové webové stránky. Hledali jsme nové odběratele výrobků, 
zadavatele práce do chráněných dílen. Okolnosti nám přivedly nové klienty do služeb a zvýšil se nám počet uživatelů sociálních služeb, 
kteří se ocitli na hranici chudoby. Tuto situaci jsme museli řešit bez ohledu na to, že vláda ČR vytvářela podmínky pro příjem uprchlíků, 
které byly zásadně odlišné od podmínek pro české občany. Své obavy a strach z války, jsme měli možnost diskutovat se svými 
zahraničními partnery v Itálii, kde jsme se setkali na 2 pracovních setkání. Uzavřeli jsme smlouvu s Dobrovolnickou organizací ADRA  
a ve spolupráci s ní,  jsme pokračovali v dobrovolnické  práci v o.s. D.R.A.K.z.s. Nominovali jsme skupinu českých občanů a ukrajinských 
uprchlíků do krajského kola na cenu Ď, kde získali ocenění. Zvelebovali jsme komunitní bezbariérovou zahradu. Zajistili překlad a dotisk 
knihy ,,Medvídek Nebojsa“ do ukrajinštiny, a distribuovali potřebným a to díky Nadaci Preciosa a Nadačního fondu Lasvit.  
Podařila se nám zorganizovat teambuildingové aktivity. Připravili jsme a částečně realizovali environmentální projekt s nadací ČEZ. 
V terénu jsme pokračovali ve vzdělávání občanů v oblasti prevence zdraví a realizovali projekt ESF v oblasti zaměstnanosti. Díky našim 
stálým a novým dárcům, podporovatelům  jsme mohli dofinancovat poskytované sociální služby, které poskytujeme uživatelům 
sociálních  služeb ze zákona zdarma! 
 
O nás: Občanské sdružení D.R.A.K. bylo založeno v roce 2003 a od svého vzniku podporuje osoby s tělesným postižením, seniory,  
děti a rodiny. V roce 2005 jsme zprovoznili chráněnou dílnu pro osoby s těžkým tělesným postižením. V roce 2006 jsme rozšířili činnost 
o podporu osob ohrožených sociálním vyloučením. V roce 2007 jsme rozšířili provoz nové chráněné dílny, a to pro osoby s lehkým,  
či středním zdravotním postižením. Aktivity a činnosti sdružení jsou postaveny na potřebách lidí, kteří se ocitli v nepříznivé životní 
situaci. 
D.R.A.K. je Domov, Rodina, Aktivity a Komunikace. První písmena těchto slov tvoří také název našeho sdružení. Cílem naší organizace  
je zřídit a provozovat Centrum ucelené rehabilitace osob s tělesným postižením a jich pečujících rodin a poskytovat sociální služby 
osobám ohroženým sociálním vyloučením.  
V roce 2007 jsme od města Liberce odkoupili objekt, ve kterém sídlíme a začali jej zvelebovat jak pro naše zaměstnance, tak pro naše 
klienty. Naše služby poskytujeme nyní na třech dalších místech v Libereckém kraji a to: na pobočkách v Tanvaldu, v Hrádku nad Nisou  
a v Turnově. Uchazečům o zaměstnání je také k dispozici registrovaná agentura práce zabývající se zprostředkováním pracovního 
uplatnění pro osoby se zdravotním postižením. Od roku 2015 je součástí naší organizace Dobrovolnické centrum. 
 
Občanské sdružení D.R.A.K. z.s. se angažuje v osvětově-informačních kampaních i při prosazování oprávněných zájmů lidí s tělesným 
postižením a úzce spolupracuje s orgány státní správy, zdravotnickými zařízeními, školami a neziskovými organizacemi podobného 
zaměření. 
Spolupracujeme také s partnery v zahraničí (Německo, Rakousko, Polsko, Slovensko, Řecko a Itálie) při harmonizaci norem a přístupů  
k podpoře lidí s handicapem v zemích EU. 
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k 31. 12. 2022 bylo zaměstnáno celkem: 65 osob 

Těžce zdravotně postižení zaměstnanci: 15 osob                                                                                  
Osoby se zdravotním postižením: 24 osob                                                                                 
Osoby se zdravotním znevýhodněním: 3 osoby                                                                                 
Zdraví zaměstnanci organizace: 23 osob 

 
 
 
 

 
Organizační struktura k  31. 12. 2022 
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1. Hlavní činnost Občanského sdružení D.R.A.K. z.s. v roce 2022 
 

1.1.1. Sociální  služby 

 
Rozdělení služeb pro uživatele a kdo nám pomáhá:  
Naše organizace získala pověření k poskytování sociálních služeb v obecném hospodářském zájmu již v roce 2015. Služby sociální 
prevence, které napomáhají předcházení patologickým jevům ve společnosti, poskytujeme od samého založení organizace, od roku 
2003. Naše služby poskytujeme ze zákona zdarma. 
 
Terénní programy 
Tato sociální služba pomáhá lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace. Hrozí jim ztráta bydlení nebo již nemají kde bydlet. 
Ztratili zaměstnání a hrozí jim dlouhodobá nezaměstnanost. Jejich finanční možnosti jim nedovolí splácet dluhy.  
Nedostanou se k informacím a potřebují podpořit tak, aby zvládli svou situaci vyřešit. Služba může být osobám poskytována 
anonymně. 
Poslání služby vychází z potřeb klientů, definovaných mimo jiné i v rámci Komunitního plánování v jednotlivých lokalitách. Služba 
probíhá v rámci Libereckého kraje, je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění 
bezplatně; formou terénní. 
V roce 2022 jsme touto sociální službou podpořili celkem 483 osob, a to zejména z Liberce, ale i z Tanvaldska, Hrádecka a Turnovska. 
 
Odborné sociální poradenství 
Posláním služby je poskytovat bezpečnou, bezplatnou a kvalifikovanou podporu osobám se zdravotním postižením a jejich pečujícím 
rodinám při řešení jejich nepříznivé životní situace. V posledních letech jsou uživateli této sociální služby také osoby v krizi, kterým  
se ve spolupráci se sociálním pracovníkem věnuje také psycholožka. 
Cílem odborného sociálního poradenství je napomáhat lidem žijícím v Libereckém kraji při řešení jejich nepříznivé sociální situace nebo 
osamělosti (společenské izolace), ve které se ocitli především v důsledku svého zdravotního postižení či vyššího věku.  
Poskytnutím informací a podporou se snažíme, aby lidé mohli vést plnohodnotný život. Také se snažíme udržet nebo posílit schopnosti 
a dovednosti uživatele s cílem dosáhnout jeho větší samostatnosti a nezávislosti v běžném životě, a to zejména při práci s osobami  
se zdravotním postižením. Obecně stavíme na premise, že uživateli poskytujeme podporu při řešení jeho nepříznivé sociální situace, 
zejména při vyřizování různých žádostí a odvolání, při řešení dluhové, bytové a pracovně právní problematiky a tím předcházíme 
sociálnímu vyloučení, případně tlumíme důsledky již vzniklého sociálního vyloučení. 
V roce 2022 jsme touto sociální službou podpořili celkem 319 osob, a to zejména z Liberce, ale i z Tanvaldska, Hrádecka a Turnovska. 
 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou terénní, popřípadě ambulantní služby poskytované rodině s dítětem, u kterého  
je jeho vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobě krizové sociální situace, kterou rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat,  
a u kterého existují další rizika ohrožení jeho vývoje. 
V našem pojetí se služba zaměřuje na zvýšení informovanosti rodin v nepříznivé životní situaci o možnostech využití běžně dostupných 
veřejných služeb pro řešení své nepříznivé životní situace, na poskytování podpory v takové míře, aby rodiny nezbavila zodpovědnosti 
a přirozených rizik při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí. Dále podporujeme zvýšení 
uplatnitelnosti uživatelů na trhu práce a provádíme aktivizaci rodin tak, aby mohly řešit aktuální problémy a tím se lépe vyrovnávat  
s různými životními situacemi samy. V neposlední řadě nabízíme zprostředkování aktivit vedoucích k zapojení rodiny do společnosti, 
zlepšení komunikace se společenským prostředím i kvalitnímu trávení volného času a v nutných případech poskytujeme i základní 
materiální pomoc prostřednictvím našeho tanvaldského ošatníku. 
Tato sociální služba je registrací rozdělena na oblast Liberecka (včetně Hrádku nad Nisou) a na oblast Turnovska, Železnobrodska  
a Tanvaldska. Na Liberecku jsme v roce 2022 službou podpořili 33 rodin a na Tanvaldsku, Turnovsku a Želoznobrodsku to bylo celkem 
74 rodin. 
 
Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením 
Tato sociální služba je určena seniorům a osobám se zdravotním postižením. Posláním služby je podpora seniorů a osob se zdravotním 
znevýhodněním tak, aby mohli co nejdéle zůstat ve svém prostředí.  
V posledních letech jsou našimi uživateli zejména starší senioři, jejichž zdravotní stav se z důvodu věku zhoršuje a oni se tak ocitají 
v sociálním vyloučení, a to jak z prostorového, tak i sociálního hlediska. U těchto seniorů často nefunguje přirozená pomoc na bázi 
rodiny, a to nezřídka kdy z toho důvodu, že rodina zcela chybí nebo rodinní příslušníci žijí stovky a někdy i tisíce kilometrů daleko. 
Cílem této služby je vyhledat a kontaktovat osoby ohrožené sociálním vyloučením, krizovou situaci zmapovat a podpořit tyto osoby 
tak, aby byla eliminována nepříznivá sociální situace těchto osob. Snažíme se posilovat a udržovat psychickou kondici, míru 
soběstačnosti a samostatnosti či  poskytovat informace a podporu při řešení různých problémů. U seniorů jde o podporu co nejdelšího 
setrvání v jejich přirozeném prostředí a oddálení jejich odchodu do ústavního typu zařízení – za tímto účelem aktivizuje potenciál 
každého jednotlivce i přirozené komunity. 
V roce 2022 jsme touto sociální službou podpořili celkem 51 osob, a to zejména z Liberce, ale i z Tanvaldska, Hrádecka a Turnovska. 
 
Plány pro rozvoj sociálních služeb 
Jelikož zájem o námi poskytované sociální služby rok od roku stoupá a kapacitně se již dostáváme na samou hranu možností, v dalších 
letech plánujeme navýšení jejich kapacit. Konkrétně bychom ve spolupráci s obcemi rádi rozšířili obě námi poskytované sociálně 
aktivizační služby (pro rodiny s dětmi i pro seniory a OZP).  
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SAS pro rodiny s dětmi by se mohla rozšířit na území města Osečná, kde již několik let jednáme o spolupráci s vedením města.  
Na území Osečné by mohla být rozšířena i SAS pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Tato služba je však velmi potřebná 
v krajském městě, kde již narážíme na kapacitní možnosti. Proto vyjednáváme také se zástupci statutárního města Liberec o navýšení 
počtu úvazků pro poskytování této služby právě ve městě pod Ještědem. 
 
 
 

 
Sídlo organizace Liberec 

 

 
 

Detašovaná pracoviště v Tanvaldu, Turnově a Hrádku nad Nisou 

 

 
 

1.1.1. KÚLK na rok 2022 poskytl na předfinancování sociálních služeb OLP/3826/2021 ve výši: 616.000,-Kč 
 
SAS pro rodiny s dětmi 290.000,- Kč 
SAS pro rodiny s dětmi 116.000,- Kč 
Odborné poradenství 70.000,- Kč 
SAS pro seniory a OZP 70.000,- Kč 
Terénní programy 70.000,- Kč 
  
1.1.2. Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR poskytlo dotaci prostřednictvím KÚLK na rok 2022 OLP/466/2022 ve výši 6.249.939,-Kč  
z toho: 
 
SAS pro rodiny s dětmi 3.050.313,- Kč 
SAS pro rodiny s dětmi     1.190.125,- Kč 
Odborné poradenství 647.713,- Kč 
SAS pro seniory a OZP 647.713,- Kč 
Terénní programy 714.075,- Kč 
 
1.1.3. Statutární město Liberec poskytlo dotace na poskytování sociálních služeb na rok 2022 ve výši 254.940,-Kč, z toho: 
 
DS 202200913 -  SAS pro rodiny s dětmi 77.771,-Kč 
DS 202200915 -  Terénní programy 73.236,- Kč 
DS 202200914 -  SAS pro seniory a OZP 61.082,- Kč 
DS 202200912 - Odborné sociální poradenství  42.851,- Kč 
 
 
 

 

  
1.1.4. Město Tanvald poskytlo finanční prostředky VS 08/22 ve výši 20.000,-Kč 
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2. Vzdělávací centrum D.R.A.K. 
 
2.1.1. Realizační tým v rámci VZC je ve složení koordinátor projektů, psycholog-koordinátor vzdělávání a zástupce vedení organizace. 
Cílem je sledovat zákonné plnění odborného vzdělávání pracovníků organizace, nabídku a poptávku odborných vzdělávacích kurzů 
vlastní i ostatních vzdělávacích organizací. 
Organizace disponuje 3 vlastními kvalifikované odborné lektory z vlastních pracovníků, s ostatními lektory spolupracuje. Pro potřeby 
projektů a vzdělávání z oblasti zdravotní prevence máme 12 odborných lektorů, které vyškolil Státní zdravotní ústav (SZÚ). 
Všichni pracovníci v oddělení sociálních služeb se v průběhu roku 2022 vzdělávali za účelem obnovení, upevnění a doplnění kvalifikace 
v rozsahu 24 hodin za rok podle zákona 108/2006 Sb. Nejčastěji formou akreditovaných kurzů, odborných stáží a účasti  
na konferencích (výběr témat probíhal dle IVP pracovníků). Všichni pracovníci v oddělení sociálních služeb absolvovali pravidelná 
supervizní setkání, několikrát ročně ve skupinové formě, případně i formou individuální supervize (zajišťoval odborný supervizor).  
 

Organizace nabízí 4 neakreditované, 8 hodinové vzdělávací kurzy: Prevence kriminálních a rizikových jevů pro seniory, Úvod  
do prevence syndromu vyhoření-stres, adaptace a relaxace, Vliv technických prostředků na kvalitu života osob s tělesným postižením, 
Úvod do problematiky kvality v sociálních službách. 
V závěru roku 2022 probíhaly přípravy na autorizaci právnické osoby na MPO pro profesní kvalifikace (PK) dle Národní soustavy 
kvalifikací (NSK) – Šič/šička kusových výrobků (kód 31-041-E a Dělník/dělnice výroby drobných dřevěných výrobků (kód 33-034-E).  
Po autorizaci je budeme od roku 2023 nabízet ÚP i veřejnosti. 
 

 
 

2.1.2. Občanské sdružení D.R.A.K. z.s. se v září 2020 ucházelo ve výběrovém řízení o lektorování v projektu „Efektivní podpora zdraví 
osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením“ Projekt byl ukončen k  31.12.2022, registrační číslo 
CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009439, podpořený z OP Zaměstnanost ESF a státního rozpočtu ČR. Nositeli projektu jsou Státní 
zdravotní ústav ČR. Celkem se nám podařilo vysoutěžit  1.452.000,-Kč.  Od ledna 2021 bylo proškoleno 12 lektorů projektu a od dubna 
2021 jsme již lektorovali ve vyloučených lokalitách osobám ohrožených sociálním vyloučením témata prevence zdraví s praktickými 
ukázkami, spolupracovali jsme s mediátory zdraví a komunitními pracovníky. Mezi témata patřila například zubní hygiena, tělesná 
hygiena, prevence nádorů, prevence obezity, prevence interních onemocnění, plánované rodičovství, potravinová pyramida, duševní 
hygiena, prevence alkoholu, kouření, užívání drog a mnoho dalších.   

Mimo to jsme pořádali Dny zdraví, které byly určeny pro širokou veřejnost. Tento projekt byl pro nás velmi inspirativní a pozitivní, 
s nadějí možnosti rozšíření naší sociální práce na pomezí sociální a zdravotní prevence v terénu.  
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2.1.3. Nadace Preciosa  poskytla nadační příspěvek VS společně v celkové výši  23.500,- Kč  společně s  Nadačním fondem Lasvit  
ve výši 7.000,-Kč na překlad a dotisk  knihy  v ukrajinštině Medvídek Nebojsa ,,Co nevíš, Nebojsa ti poradí“. 
Kniha slouží cob ,,návod“, pro rodiče dětí do tří let věku. Je kladen důraz na správný duševní a tělesný vývoj dítěte.  

 
 

2.1.4. Finančnímu příspěvek od  pana primátora města Liberce  Ing. Jaroslava Zámečníka CSc.  Ve výši 10.000,-Kč podpořil akci  
proběhla v měsíci srpnu 2022  teambuldingová aktivita zaměstnanců o.s. D.R.A.K. z.s.  
  

  
 

 
2.1.5. Ve spolupráci s agenturou pro sociální začleňování jsme připravili, napsali a odevzdali na MPSV výzva 18, dva projekty v oblasti 
prevence zdraví pro město Liberec a město Velké Hamry. Jedná se o rozšíření počtu mediátorů zdraví v terénu. 
 
2.1.6.   Společně s týmem pracovníků o.s.  D.R.A.K. z.s. v oblasti vzdělávání a zaměstnanosti jsme připravili, napsali a podali  
ve výzvě 18, navazující  projekt  na projekt: „S D.R.A.K.em proti chudobě.“. Tento projekt měl podpořit ohrožené skupiny 
nezaměstnaných osob, které nejsou ze specifických důvodů vedeni na úřadu práce, či dochází k jejich vyloučení.  
Konzultace nám poskytl ÚP Liberec, Agentura pro sociální začleňování, poskytovatelé sociálních služeb prevence  
a do zjišťování potřeb byli zapojeni vybrané osoby, kterých se aktuálně projekt týká.  
 

3. Ekologická činnost 
 

3.1.1. Firma Media 21., s.r.o. poskytla dar ve výši 42.000,-Kč na údržbu a obnovu zahrady a parku o.s. D.R.A.K.  
 
3.1.2. Zaměstnanci o. s. D.R.A.K. z.s. společně zasadili a vypěstovali zeleninu,  která sloužila k individuálnímu a skupinovému vaření.  
O zahradu pečovali zdravotně postižení zaměstnanci o.s. D.R.A.K. z.s.  
 
3.1.3. Nadace ČEZ nám darovala 62.000,-Kč na projekt: ,, Zasaď strom, daruj radost druhému“ nákup a zasazení stromků v dolní části 
pozemku parku o.s. D.R.A.K. z.s. Celkem jsme nakoupili 20 stromů, ke zvelebení otevřeného pozemku pro veřejnost.  
Vzhledem k nepříznivému a nepřejícímu  počasí, jsme museli výsadbu posunout na začátek roku 2023. Změna byla nadací ČEZ 
schválena.  

 
4. Rozvojová spolupráce  

           
Tato spolupráce se nám v roce 2022 nepodařila navázat zpět. Taková to byla práce, než jsme se s partnerem poznali, nastavili 
společnou strategii. Na naše elektronické komunikace nikdo z našich partnerů nereagoval. Přišli jsme o ukázkového partnera v oblasti 
vzdělávání a zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Doufejme, že se nám podaří získat partnerství zpět.   
 

5. Dobrovolnické centrum  D.R.A.K.                                                                                                                                 
 

5.1.1. Dobrovolnické centrum D.R.A.K. (DC) realizuje aktivity v rámci OS D.R.A.K., a to formou vlastní neregistrované (MVČR) skupiny. 
K dispozici pro různé akce je celkem 6 aktivních dobrovolníků. Cílem a náplní práce vlastního dobrovolnického centra je i nadále 
Vysílání dobrovolníků pro vlastní organizaci v rámci krátkodobé i dlouhodobé dobrovolnické služby v oblasti: 
 

a) pomoci zdravotně postiženým, seniorům, pomoci při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase (volnočasové aktivity); 
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b) v rámci operací, projektů a programů mezinárodních organizací a institucí, včetně mezinárodních nevládních organizací (pomoc 
v projektech). 

 

Mezi organizacemi ADRA, o.p.s., pracoviště DC v Liberci a Občanským sdružením D.R.A.K. z.s. Liberec, byla dne 31. března 2022 
uzavřena Smlouva v oblasti dobrovolnické služby (dle §8, zákona č. 198/2002 Sb.).  
Tato smlouva podporuje program a aktivity popsané výše v bodu a) – volnočasové aktivity. 
 

Navázali jsme spolupráci s Regionálním dobrovolnickým centrem Libereckého kraje (RDC), které spravuje organizace ADRA, pracoviště 
Liberec. Koordinátor dobrovolníků se přímo účastní společných aktivit v rámci RDC.  
Účastnili jsme se i akce TÝNES 2002 (Krajské týdny pro neziskový sektor). V rámci TÝNES 2022 proběh dne 22. 2. 2022 v KVKLI Koncert 
nejen pro dobrovolníky, kde se někteří naši dobrovolníci rovněž zúčastnili. 
 

 
 Akce RDC „Dobrovolnictví je radost“, pátek 9. září 2022, ZOO Liberec 

 
 
 

        6.  Nominace skupiny českých a ukrajinských dobrovolníků do krajského kola v Novém Boru na cenu Ď. 
 

 
 

„Cenu Ď v Libereckém kraji 2022“ předal Mgr. Jaromír Dvořák. Cenu Ď získala paní Lucie Fürstová a parta skvělých dobrovolníků 
- nominace patří paní Lucii Fürstové a partě skvělých dobrovolníků z Česka, Ukrajiny a jiných zemí, kteří v Liberci pár dnů po začátku 
války na Ukrajině vytvořili a realizují sociální šatník. Nominaci si zaslouží i management centra Forum a všichni dárci, kteří dobrovolně 
pomáhají. V dobročinný šatník se proměnila v Liberci před několika dny malá prodejna v obchodním centru Forum se vstupem z Jánské 
ulice. Chodí tam zejména ukrajinské ženy s dětmi a na stojanech s oděvy hledají něco vhodného. Některé tam pak i zůstávají  
a pomáhají s tříděním dovezeného šatstva či při komunikaci s dalšími ženami z Ukrajiny. Dobrovolníci, kteří šatník provozují, slyší nejen 
jejich pohnuté příběhy, ale zažívají i hezké chvíle. Třeba, když se jim podařilo sehnat pro ukrajinského chlapce fotbalový míč. 
 
Šatník je otevřený od pátku minulého týdne, vše se řeší za pochodu. „Vypadá to možná trochu jako chaos. Je to hrozný fofr, z jedné 
strany lidé věci vybírají, z druhé přinášejí a my se to snažíme nějak třídit,“ řekla Lucie Fürstová  
za facebookovou skupinu Dobrovolníci pomáhají v Libereckém kraji, která šatník provozuje. 
 
Ukrajinským uprchlíkům, ale i dalším lidem v nouzi, kteří do prodejny přijdou, nabízejí dobrovolníci věci získané od dárců.  
Berou ale od nich jen to, co by si oni sami vzali na sebe. „Je nám nepříjemné dávat lidem, kteří přišli z civilizovaného světa, věci, které 
by tady lidé vyhodili. Snažíme se, aby to mělo nějakou úroveň, abychom nenabízeli špinavé, potrhané věci,“ uvedla další z dobrovolnic 
Petra Froese. Podle ní je potřeba, co se týče šatstva, prakticky vše. Dárci do šatníku nosí i kosmetiku či hračky pro děti. Domnívám se,  
že těmto dobrovolníkům patří velké poděkování (citace Občanského sdružení D.R.A.K).
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5. Projektové aktivity 
 

 
 
 
S D.R.A.K.em proti chudobě.“ CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0016489 
Termín realizace: 1. 10. 2020 – 30. 9. 2022  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Občanské sdružení D.R.A.K. z.s. od 1. října 2020 do 30. září 2022 realizovalo projekt financovaného z Operačního programu 
Zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 

Projekt reagoval na faktický stav, kdy sociálně vyloučené osoby a romská menšina v Liberci se dostávají z důvodů specifických potřeb 
do nepříznivých životních situací.  
Prostřednictvím klíčových aktivit projekt byli účastníci podporováni a motivováni k řešení jejich nepříznivé sociální situace rozvíjením 
pracovních kompetencí a dovedností potřebných pro úspěšný vstup či návrat na trh práce. Účastníkům bylo nabídnuto a plně využito 
specializované poradenství, motivační kurzy, pracovní diagnostika i tréninková pracovní místa. Účastníkům bylo pomáháno nalézt 
cestu k řešení jejich nepříznivé finanční situace a pomocí edukativního působení dalšímu zadlužování předcházet. 
 
Cílová skupinou byly osoby sociálně vyloučené a romská menšina, případně osoby sociálním vyloučením ohrožené,  
které jsou dlouhodobě nezaměstnané a žijí na území města Liberce. 
 
Cílem projektu bylo: Snížení počtu osob v exekuci a předlužení v Liberci a zamezení jejich hlubšího propadu do předlužení.  
Navýšení počtu osob, které mají stabilní zaměstnání a zvládnou jeho udržení. Vznik regionální záchranné sociální sítě. 
 
Projekt obsahoval více aktivit: Síťování a nábor účastníků. Provoz poradenského centra pro cílovou skupinu. Zřízení a vybavení 
poradenského centra a tréninkového pracoviště. Uzavírání dohod a anamnéza. Motivační kurz. Mapování pracovního potenciálu. 
Pracovní poradenství. Tréninková pracovní místa. Program prevence a řešení zadluženosti, finanční gramotnost. Evaluaci projektu. 
 
Projekt byl úspěšně ukončen dne 30. 9. 2022. Všechny stanovené cíle a hodnoty byly beze zbytku splněny. 

 

 

 
                            

 
 
7.    Mezinárodní spolupráce 

 
 

 

 

 

 
 

7.1.1. Německý partner Gefas, řecký partner Hel.S.S.A. a  italský partner Christophorus DOLOMITI jsme připravili a realizujeme  
mezinárodní projekt: Erasmus+ KA2 Strategische Partnerschaften Projektnummer:2019-1-DE02-KA204-006108 Projekttitel: 
„Kompetent durch Bildung“ Zeitraum: 01. 09. 2019 – 31. 08. 2021. V září 2019 jsme získali kladné hodnocení projektu a od října 2019 
jsme se všichni aktivně zapojili do mezinárodní spolupráce.  
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Získávání kompetencí prostřednictvím vzdělávání, je překlad společného projektu. Naše organizace pracuje s cílovou skupinou, 
kterou je potřeba podpořit při začleňování do společnosti - Hel.S.S.A. pracuje s dlouhodobě nezaměstnanými s jazykovým deficitem, 
Christophorus DOLOMITI Itálie pracuje s přistěhovalci z východní Evropy s minimálním vzděláním a německá GefAS pracuje na sociální 
a společenské integraci uprchlíků.  
 

Obnovili jsme spolupráci s německými, řeckými a italskými partnery v rámci projektu ERASMUS a mohli jsme pokračovat v zahraniční 
spolupráci. Naším cílem bylo navštívit partnery a jejich organizaci Christophorus DOLOMITI v Itálii. Mít možnost VIDĚT a POZNAT práci 
v sociální oblasti. Alpy, kde naši partneři žijí a pracují, byly pro nás přidanou hodnotou. Co nás velmi překvapilo: pohoda, klid. I když 
mají starosti podobné.  Zažívali jsme interakce tamních lidí, kteří se vzájemně podporují. Nakupují mezi sebou výrobky z oblasti 
zemědělství, nebo si vzájemně poskytují služby. Podporují se vzájemně tak, aby se všichni měli dobře. ČESKÁ REPUBLIKA SE MÁ  
CO UČIT. Měli jsme možnost sdílet odborné přednášky na téma aktivizace klientů, prevence závislosti na drogách…a možnosti využití 
metod práce s tématem. Zaměstnávání osob, které jsou díky svým potřebám ohrožené na trhu práce. Měli jsme možnost vzdělávat  
se v oblasti rozvoje odborných pracovních kompetencí. Měli jsme možnost porovnávat množství uprchlíků z Ukrajiny a jiných zemí,  
a jejich možnosti v daných státech. Při 1. Návštěvě jsme spali v sociálním podniku, na zámku  
 „Schloss Rechtenthal“. Tento se zahradou, vinným sklepem, ubytováním a stravovacím servisem obhospodařuje naše partnerská 
italská organizace. Zaměstnává osoby ohrožené sociálním vyloučením. Hlavní činností sociálního podniku je vzdělávání a poskytování 
prostor, vybavení a služeb pro využití v oblasti vzdělávání. 2. Naše návštěva směřovala do města Bolzano, kdy jsme byli ubytováni  
na vysokoškolské koleji ve středu města. Byli jsme velmi překvapeni architekturou, možnostmi občanů tohoto města trávit dny venku 
v ulicích, u řeky, v parcích. V různých čtvrtích města. Vždy nás překvapila uspořádání, čistota, zeleň a světlost prostor. Velmi důležitá 
pro nás byla návštěva partnerů v jejich sociálním zařízení, kde jsme poznali komplexní podporu klientů. Vybavení, poradny, učebny, 
půjčovnu a malá školka pro děti z  rodin, které potřebují podpořit. Tak tam jsme se našli. V přízemí byla školka a poradenská služba 
s půjčovnou kompenzačních pomůcek. Součástí organizace byly poradny různého druhu, učebny, zkušebny, herny, terapeutické 
místnosti, jídelna. Všechny služby  určené pro velké množství cílových a  věkových skupiny  bez  ROZDÍLU.  Naše organizace pracuje 
KOMPLEXNĚ.  Služby,  které poskytujeme, jsou určené všem věkovým skupinám. Hlavní roli u nás hraje RODINA. Od té se odráží.“ 
V domě pracovalo mnoho odborníků terapeutů, sociálních pracovníků, psycholog, volnočasových a dobrovolných pracovníků. Měli 
jsme možnost konzultovat případy z naší praxe a poslechnout si možné řešení.  Tyto jsme získávali také od našich partnerů v Německu 
i Řecku. Kdy  nám náš partner Hel.S.S.A.  zprostředkoval  návštěvu podobně založených a pracujících organizací. Provedli nás  v praxi 
ubytovacími zařízeními pro uprchlíky a ztracené děti při migraci. ODLIŠNÝ PŘÍSTUP než v Česku. V Německu jsme poznali jak naši 
partneři z německé GefAS , pracují s uprchlíky a vedou  potravinové banky ve prospěch potřených. NO ÚPLNĚ JINAK, NEŽ U NÁS. 
Toto potřeba vidět, vyzkoušet si a slyšet.  Projekt byl k 30. 9. 2022 zdárně ukončen. Společně jsme s partnery připravili a napsali nový 
projekt, který nám nebyl schválen.  Budeme pokračovat v přípravě dalších projektů, které nám pomohou získat informace a praxi, 
která by měla posunout naše vědomosti ve prospěch sociální práce v české republice.  
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                        8. Vedlejší hospodářská činnost:  
 

8.1.1. Chráněná pracovní místa – chráněné dílny o.s. D.R.A.K. z.s. 
V roce 2021 se nám podařilo získat excelentní dohodu č. LBA- UZ- 42/2021 od Úřadu práce Liberec a to: Uznání zaměstnavatel za 
zaměstnavatele na chráněném trhu práce na dobu neurčitou. Úřad práce nás podpořil v roce 2022 finanční částkou 5.832.887,-Kč. 
Tato částka byla využitá na částečnou úhradu mezd a odvodů zaměstnanců z řad osob se zdravotním postižením a mezd asistentů 
práce.  
 
8.1.2. Prodeje výrobků chráněných dílen byly velmi omezeny. Naše marketingová pracovnice upravovala webové stránky, nastavila 
v organizaci Facebook a Instagram, e-shop a jiné možnosti podpory prodeje výrobků. Zaměstnanci o.s. D.R.A.K. z.s. sdíleli a 
komunikovali mezi svými známými, partnery a předávali informace, jak podpořit zaměstnance se zdravotním postižením v chráněných 
dílnách D.R.A.K. z.s. a to zadáním výroby, či služby. 
 

 
 
8.1.3. V roce 2022 jsme přestěhovali sociální  ošatník do větší místnosti a zajistili tak příjemné pracoviště pro zdravotně postiženou 
kolegyni, která se o ošatník a výdej ošacení stará. Dále jsme přiblížili ošatník k potřebným osobám, které mají větší možnost 
komunikovat se sociálními pracovnice v o.s. D.R.A.K. z.s. Tanvald. Stále platí a děkujeme občanům a firmám z Tanvaldu, kteří společně 
darují použité ošacení a věci. My, lidskou prací, což je ,,vysoce přidaná lidská hodnota“ převtělíme na pomoc pro potřebné občany 
města Tanvaldu. Velkou mírou ošatník podporují zaměstnanci firmy Lasvit. Děkujeme, že se přidala i firma Preciosa. Pomáháte s námi. 
Děkujeme.  
 

 
9. Dílčí projekty 
 

9.1.1. Během roku 2022 se nám podařilo vybudovat environmentální naučnou stezku v komunitní zahradě  D.R.A.K. 
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10. Prezentace O.s. D.R.A.K., z.s. 
 

 
 

  
 

 
 
 
 
Pan Jakub Matoušek nám přivedl do D.R.A.Ka skvělého herce 1. 12. 2022 pana Ondřeje Vetchého,  
který nám daroval více jak hodinu společné komunikace. 
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11.   Spolupracující organizace:  
 

Děkujeme všem, kteří pomáhají s námi. Jsou to jednotlivci, firmy, organizace MPSV, KÚLK, obce, města, zaměstnavatelé,  
Evropský sociální fond.  
 

Poděkování patřím také zadavatelům práce pro zdravotně postižené osoby, dále pak firmy poskytující náhradní plnění: 
 

Krajský úřad Libereckého kraje 
Statutární město Liberec  
Město Tanvald 
Základní škola Doctrina Liberec 
Firma Supeer Horse s.r.o. 
Firma Tu Be Brand s.r.o. 
Firma ProSKS s.r.o., klub Slavia Praha 
Firma Liberecké strojírny s.r.o. 
Firma KNORR-BREMSE Systémy pro užitková vozidla ČR, s.r.o. 
Firma Lipa velkoobchod s papírem s.r.o.  
Firma Pema velkoobchod s drogérií s.r.o.  
Firma Ing. Petra Pecára 
Firma Patobox 
Firma Copia s.r.o.  
Firma paní Markéty Brázdové Broken Doll   
Firma Black Mountain 
Firma Entry 
Firma paní Kataríny Králové Funky Dog 
Firma paní Nely Málková 
Firma ZF Automotive Czech s.r.o.  
Firma Eftec a.s.  
Městské divadlo Jablonec nad Nisou 
Pan Martin Lhoták 
 
Televizi RTM za podporu 
 
Firmě:  
Kooperativa pojišťovna, a.s., Vienna Insurance Group za podporu.  
 
Poděkování patří firemním i jednotlivým sponzorům:  
Media 21 - 42.000,-Kč 
Simple network s.r.o. - 2.000,-Kč,  
Tibor Kmetyo- Kurýr1 - 4.000,-Kč  
paní Jitce Šmerdové  za 12.000,-Kč  
a mnoha dalším, kteří nás podporují ve prospěch potřebných osob v tíživých situacích.  
Děkujeme a Vaší podpory si vážíme.  
Pokud budete mít zájem, sledujte naše sociální sítě:  

 
 
 
 
 

Webové stránky: www.sdruzenidrak.cz 
 

Facebook: https://www.facebook.com/obcanske.sdruzeni.drak 
 

Instagram: https://www.instagram.com/sdruzeni_drak/ 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/obcanske.sdruzeni.drak
https://www.instagram.com/sdruzeni_drak/


13 

 

                      Hospodaření v roce 2022 
 

Náklady tis Kč 
 

Výnosy tis Kč 

Spotřeba materiálu 14 008 
 

Tržby za vl.výrobky 15 308 

Spotřeba energie 254 
 

Tržby z prodeje služeb 1 571 

Prodané zboží 229 
 

Tržby za prodej zboží 312 

Opravy a udržování 94 
 

Zúčtování fondů 46 

Cestovné 306 
 

Jiné ostatní výnosy 28 

Náklady na reprezentaci 41 
 

Tržby z prodeje majetku   

Ostatní služby 941 
 

Přijaté dary 210 

Mzdové náklady 11 098 
 

Přijaté členské příspěvky 1 

Zákonné sociální pojištění 3 286 
 

Provozní dotace 14 736 

Změna stavu stavu zásob výrobků 31 
 

    

CELKEM náklady 30 930 
 

CELKEM výnosy 32 212 

   
                                                              ZISK 1 282 

          

Aktiva tis Kč 
 

Pasiva tis Kč 

Stavby 4 603 
 

Vlastní jmění 2 285 

Movitý majetek 2 189 
 

Fondy 0 

Pozemky 37 
 

Nerozdělený zisk 7 168 

Nedokončený dl.hm.majetek 1 711 
 

Dlouhodobé bankovní úvěry 0 

Oprávky ke stavbám -1 381 
 

Dodavatelé 2 336 

Oprávky k mov.majetku -1 640 
 

Přijaté zálohy 112 

Nedokončená výroba 0 
 

Ostatní závazky 0 

Výrobky na skladě 127 
 

Zaměstnanci 762 

Odběratelé 1 592 
 

Zdravotní a sociální pojištění 324 

Poskytnuté provozní zálohy 108 
 

Ostatní přímé daně -46 

Ostatní pohledávky 33 
 

Daň z přidané hodnoty 54 

Pohledávky za zaměstnanci 23 
 

Závazky ze vzt.ke státnímu rozpočtu -1 485 

Náklady příštích období 27 
 

Závazky ze vzt.k rozpočtu ÚSC 945 

Dohadné účty aktivní 100 
 

Jiné závazky 5 

Pokladna 105 
 

Krátkodobé finanční výpomoci 1 227 

Ceniny 0 
 

Výdaje příštích období 9 

Banka 7 347 
 

Výnosy příštích období 2 

    
 

Dohadné účty pasivní 1 

CELKEM aktiva 14 981 
 

CELKEM pasiva 13 699 

   
ZISK 1 282 

  
Členění výnosů dle zdrojů tis Kč 

  
01 MPSV 6 241 

  
02 Úřady práce 5 833 

  
03 Magistrát, obec 275 

  
04 Kraj 616 

  
05 Nadace zahraniční i tuzemské 17 

  
06 Sponzorské dary 194 

  
07 Prostředky ze strukturálních fondů EU 1 771 

 
 

 
08 Vlastní zdroje - prodej služeb, zboží 17 265 

  
CELKEM   32 212 

 

 

                                                                                                                                                       

 
Ladislav Kořínek, předseda o.s. D.R.A.K. z.s. 

                                   V Liberci dne 27. 6.  2023 


